
 

 

 

 

Κάλεσμα συμμετοχής στον 5ο Πανελλήνιο Διαγωνισμό Ανοιχτών 
Τεχνολογιών στην Εκπαίδευση 

 

Η Οργανωτική επιτροπή του Διαγωνισμού Ανοιχτών Τεχνολογιών, ανακοινώνει ότι 

η τελική προθεσμία για τις δηλώσεις συμμετοχής στον 5ο Πανελλήνιου Διαγωνισμού 
Ανοιχτών Τεχνολογιών στην Εκπαίδευση (https://openedtech.ellak.gr) παρατείνεται 
έως τις 28 Φεβρουαρίου 2023, και καλεί όσες ομάδες ενδιαφέρονται να δηλώσουν 
συμμετοχή στον Διαγωνισμό. 

Ο Πανελλήνιος Διαγωνισμός Ανοιχτών Τεχνολογιών στην Εκπαίδευση  διεξάγεται με 
την έγκριση του Υπουργείου Παιδείας και συνδιοργανώνεται  με το Ίδρυμα Ωνάση, 
και  πανεπιστήμια, ερευνητικά  κέντρα, Περιφέρειες, Δήμους και φορείς από όλη την 
Ελλάδα. Ο Διαγωνισμός έχει ως στόχο την εισαγωγή σε όλες τις εκπαιδευτικές 
βαθμίδες ανοιχτού υλικού και λογισμικού και ανοιχτού εκπαιδευτικού περιεχομένου. 
Οι ανοιχτές τεχνολογίες ανοίγουν ορίζοντες, ενθαρρύνουν τη δημιουργικότητα, 
ενισχύουν την πειραματική άσκηση, στηρίζοντας την επινοητικότητα και την 
πρωτοβουλία των μαθητών. 

Θεματική Ενότητα του 5oυ Διαγωνισμού 
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Ο 5oς Πανελλήνιος Διαγωνισμός Ανοιχτών Τεχνολογιών στην Εκπαίδευση 

επικεντρώνεται τη φετινή χρονιά στην ευρύτερη Θεματική ενότητα της Πράσινης 

Οικονομίας που θα είναι Ανοιχτή και Ιση για όλους. 

Η πράσινη οικονομία δίνει βιώσιμες λύσεις που απαντούν σε καθημερινές 

προκλήσεις στη βελτίωση της ανθρώπινης ευημερίας και της κοινωνικής ισότητας, 

ενώ μειώνει σημαντικά τους περιβαλλοντικούς κινδύνους και τις οικολογικές 

ελλείψεις.  

Η πράσινη οικονομία είναι η οικονομία χαμηλών εκπομπών, αποδοτική από πλευράς 

πόρων και χωρίς κοινωνικούς αποκλεισμούς. Στην πράσινη οικονομία, η πράσινη 

ανάπτυξη διασφαλίζει ότι τα στοιχεία της φύσης συνεχίζουν να μας παρέχουν τους 

πόρους και τις περιβαλλοντικές υπηρεσίες στις οποίες βασίζεται η ευημερία μας. 

Οι μαθητές θα χρησιμοποιήσουν ανοιχτές τεχνολογίες και μέσα από δραστηριότητες 

συμμετοχικής δημιουργίας θα σχεδιάσουν τρόπους με τους οποίους θα 

μεταμορφώσουν τις καθημερινές συνήθειες των ίδιων και της κοινότητάς τους 

διερευνώντας νέους τρόπους συμμετοχής σε περιβαλλοντικά ζητήματα. Παράλληλα, 

o διαγωνισμός στοχεύει στη δημιουργία κατασκευών και ανοιχτού εκπαιδευτικού 

περιεχομένου που θα διατίθενται για χρήση και αξιοποίηση στην εκπαίδευση. 

Συμμετοχή στον Διαγωνισμό 

Στον διαγωνισμό μπορούν να συμμετέχουν ομάδες μαθητών σχολείων από την 
Προσχολική, την Πρωτοβάθμια, τη Δευτεροβάθμια εκπαίδευση και τα ΙΕΚ. 

Στην 1η φάση του Διαγωνισμού θα πρέπει να υποβάλλουν την ιδέα τους και την 
τεκμηρίωση της μέχρι την 28/02/2023. Σε αυτή τη φάση δεν απαιτείται κάποια 
κατασκευή αλλά η αναλυτική περιγραφή της ιδέας και του ανοιχτού υλικού που θα 
χρησιμοποιηθεί. 

Στη 2η Φάση του Διαγωνισμού θα επιλεγούν οι καλύτερες προτάσεις από όλες τις 
κατηγορίες του Διαγωνισμού) οι όποιες θα κληθούν να υλοποιήσουν τα έργα τους 
μέχρι τις 30 Μαϊου 2023 και θα τους χορηγηθεί ο απαραίτητος εξοπλισμός .Στην 3η 

Φάση του Διαγωνισμού, η οργανωτική – επιστημονική επιτροπή θα επιλέξει 
(σύμφωνα με τα κριτήρια αξιολόγησης) τα έργα που διακρίθηκαν ανά κατηγορία 
τα οποία και θα παρουσιαστούν σε κεντρική εκδήλωση.  
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